



ПРОФСОЮЗЫ БУРЯТИИ

№15

16 декабря 2014 года

УМЦ ООП РБ - 50 лет!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



**Уважаемые коллеги!
Дорогие ветераны!**

От имени Объединения организаций профсоюзов Республики Бурятия и от себя лично поздравляю Вас со славным юбилеем - 50-летием образования!

К своему полувековому рубежу Учебно-методический центр подошел, как центр дополнительного профессионального образования, играющий лидирующую роль в подготовке профессиональных кадров и актива. Вся история становления Центра с момента основания в 1964 году областных профсоюзных курсов тесно связана с историей профсоюзного движения России и Республики Бурятия.

За минувшие пятьдесят лет менялись общественно-политические формации, по новым рельсам движется экономика, а Учебно-методический центр профсоюзов остается верен своей главной идее - удовлетворению потребностей профсоюзных кадров и актива в получении знаний о профсоюзной работе и профсоюзном движении, о теории

и практике развития социально-трудовых отношений и управления персоналом в целях поддержания стабильности и социального мира в организациях и на предприятиях.

За прошедшие годы вы прошли испытание временем и смогли приобрести значительный опыт, востребованные формы и методы работы с учетом постоянно возрастающих потребностей рынка образовательных услуг. Очень важно, что Учебно-методический центр не потерял традиции профсоюзного образования и за 50 лет в нём никогда не прерывался учебный процесс.

Руководство и коллектив Центра делают всё возможное по созданию необходимых условий для комфортного пребывания потребителей образовательных, гостиничных и сервисных услуг, услуг общественного питания и других дополнительных услуг, связанных с видами деятельности УМЦ, по сохранению профсоюзного имущества и укреплению материально-технической базы.

Сегодня специалисты учебной части Центра отличаются высоким профессионализмом, энтузиазмом и трудолюбием, находятся в постоянном творческом поиске. Благодаря их целеустремленности, умению бережно хранить заложенные традиции, постоянному сотрудничеству с руководителями, специалистами Объединения организаций профсоюзов и республиканских комитетов профсоюзов удаётся в полной мере осуществлять основную цель - подготовку профсоюзных лидеров и профсоюзного актива к умению эффективно работать в современных условиях рыночных отношений.

В стенах Вашего Центра ежегодно обучаются и повышают квалификацию около двух

тысяч работников из числа профсоюзных кадров и актива республики. Учебно-методический центр осуществляет повышение квалификации руководителей и специалистов кадровых служб, способных внести эффективный вклад в развитие своих организаций и укрепление системы социального партнёрства. Они говорят вам «Спасибо» за мелкую организацию образовательного процесса и методической деятельности, оказание консультативной и практической помощи членским организациям ООП РБ, координационным советам организаций профсоюзов муниципальных образований, школам молодого профсоюзного лидера по выработке умений и навыков в деятельности по защите прав и гарантий трудящихся, учащейся молодежи, профессиональных союзов.

В этот знаменательный для всех нас день, примите искренние поздравления с прекрасным юбилеем и добрые пожелания новых творческих успехов, крепкого здоровья и счастья, благополучия всему коллективу Учебно-методического центра!

Пусть легко покоряются самые высокие вершины, а любые смелые замыслы находят успешное воплощение! Пусть в Вашей большой семье всегда будет взаимопонимание, поддержка, взаимопомощь и сотрудничество во имя общего блага!

А сегодняшний юбилей - это не только время подведения итогов, это начало новых достижений, новых свершений и побед!

**Председатель
Объединения организаций
профсоюзов Республики Бурятия
А.В. Голых**

С первых лет образования Учебно-методического центра Объединения организаций профсоюзов одним из активных партнеров является Бурятская региональная организация профсоюза работников здравоохранения. Только за последние пять лет в УМЦ прошло 24 учебных семинара с охватом около тысячи слушателей, представляющих интересы медицинской отрасли.

Новое законодательство, новые требования к охране труда, введение специальных условий охраны труда, актуальные вопросы по оплате труда и многое другое - вот основные темы



УМЦ - надежный партнер профсоюза медиков

ежегодных семинаров. Без этих современных знаний сегодня нельзя решить многие вопросы, касающиеся интересов, как целого трудового коллектива, так и отдельных его работников. Сегодня в отрасли насчитывается около 24000 работников здравоохранения, из них 92,3 процента состоят в Профсоюзе.

И поскольку тематика семинаров в УМЦ обширна, касающаяся смежных интересов членов профсоюза, то выступают на них привлекаются специалисты различных ведомств: министерства здравоохранения РБ, Фонда социального страхования по РБ, Управления пенсионного фонда РФ по РБ, Департамента занятости населения Республики, психологи и модераторы Учебно-методического центра, и конечно же, представители отраслевого Рескома. На них слушатели из первых уст узнают о происходящих реформах в здравоохранении, новеллах в трудовом и пенсионном законодательствах, принимают участие в психологических тренингах, а также учатся коммуникабельности и открытости, так необходимые в работе с членами коллектива.

На это указывают в своих отзывах участники ежегодных семинаров, добавляя, что полученные знания им помогают в организации профсоюзной работы, тем самым повышают авторитета Профсоюза, как гаранта, стоящего на защите интересов трудящихся.

Здесь в УМЦ молодежь получает первые уроки профсоюзной жизни. Студенты Республиканского базового медицинского колледжа им. Э.Раднаева знакомятся, как и их взрослые коллеги, с новшествами в законодательстве, навыками общения, а для будущих организаторов, обладающих лидерскими качествами, обучение расширяет представление об общественной работе.

Семинары - не застывшая модель обучения, в них вносятся необходимые изменения согласно требованиям времени. Так, в 2010 году прошли двухдневные семинары для вновь избранных председателей профкомов, контрольно-ревизионных комиссий, казначеев, уполномоченных по охране труда.

В 2011 году для председателей профкомов прошел 1 этап об-

учения по 40 часовой программе и двухдневные с профактивом, и в 2012 году - 2 этап обучения председателей профкомов по 40 часовой программе с выдачей удостоверения сроком на 5 лет, т.е. начато обучение в формате накопительной системы в течение года. В 2013 году получили удостоверение государственного образца по 40 и 72-часовой программам всего более 50 человек. Кроме этого, в расписания семинаров включаются разные деловые, ролевые игры, тренинги и т.д.

В практику семинаров, также вошло обучение начальников и специалистов отдела кадров медицинских организаций. Так, по совместному плану МЗ РБ и БРО профсоюза во время двухэтапной учебы в УМЦ было заострено внимание на вопросы, связанные с эффективным контрактом, изменением трудового законодательства (дежурства на дому, изменение условий оплаты труда в связи с переходом муниципальных учреждений в государственную собственность и т.д.), пенсионными нормами и судебной практикой с рассмотрением трудовых споров.

В 2014 году стоит отметить семинар по охране труда для членов комиссий и уполномоченных (доверенных) лиц профсоюза с участием руководителей медицинских организаций, посвященный новому Федеральному закону от 28.12.2013 №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».

Выдача удостоверения государственного образца сыграло свою роль в увеличении количества слушателей и в будущем году - 2015-м эта практика повторится.

В аудиториях оформлено много наглядной агитации, где слушатели получают интересного нового по различным вопросам профсоюзной жизни - это оформление документации первичной организации профсоюза, новое в законодательстве РФ и др.

В канун юбилея 50 - летия УМЦ профсоюзов РБ от всей души поздравляю коллектив УМЦ с праздником, желаю дальнейших успехов в работе и взаимовыгодного сотрудничества!

**Д.Б. Иванова,
Председатель БРО профсоюза
работников здравоохранения РФ**

Коллективу Учебно-методического центра Объединения организаций профсоюзов Республики Бурятия



Институт профсоюзного движения Академии труда и социальных отношений сердечно поздравляет коллектив Учебно-методического центра с 50 летним юбилеем со дня образования. От создания профсоюзных курсов до формирования Учебно-методического центра профсоюзов Республики Бурятия пройден непростой путь, но всегда коллектив учебного центра старал-

ся отвечать запросам профсоюзного движения России и региона. Ежегодно в УМЦ обучаются почти 2000 человек профсоюзных работников и активистов.

Центр активно привлекает территориальные организации профсоюзов для проведения обучения своих представителей, участвует в развитии единого образовательного пространства профсоюзов. Его специалисты и преподаватели внедряют в практику обучения современные технологии, участвуют в подготовке нормативных и рекомендательных документов, проведении социологических исследований по проблемам профсоюзного движения, готовят аналитические материалы для системы профсоюзного образования.

Коллектив Института профсоюзного движения надеется на дальнейшее развитие Учебно-методического центра и конструктивное сотрудничество по вопросам профсоюзного образования.

Желаем Вам, дорогие коллеги, крепкого здоровья, благополучия, творческих успехов, новых инте-



ресных начинаний и открытий, процветания УМЦ.

**Проректор ОУП ВПО «АТиСО»,
руководитель Центра развития
профсоюзного образования
С.Е. Демидова**

**Вице-президент -
Исполнительный директор ППД
В.И. Наумов**